
II.  

 
PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA 

 
Vládě se předkládá návrh zákona, kterým se mění zákon č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu, 

experimentálního vývoje a inovací z veřejných prostředků a o změně některých souvisejících zákonů 

(zákon o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací), ve znění pozdějších předpisů (dále 

jen „návrh zákona“). Touto novelou se zřizuje Agentura pro zdravotnický výzkum České republiky. 

Návrh zákona je předkládán v souladu s Plánem legislativních prací vlády na rok 2012.  

Předkladatelem návrhu je předseda vlády České republiky a předseda Rady pro výzkum, vývoj 

a inovace. Návrh zákona byl zpracován Radou pro výzkum, vývoj a inovace. 

Současný zákon o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací nabyl účinnosti 

k 1. červenci 2002. V průběhu účinnosti zákona se potvrdila neúčinnost rozdělení zdravotnického 

výzkumu mezi dva poskytovatele mezi základní výzkum podporovaný Grantovou agenturou České 

republiky a aplikovaný výzkum podporovaný Ministerstvem zdravotnictví (Interní grantovou 

agenturou Ministerstva zdravotnictví), který je značně je značně formální, vede k překryvům projektů 

s rizikem duplicitní podpory, ke zbytečné administrativní zátěži vědců v medicíně a k méně 

efektivnímu systému podpory. Tento neuspokojivý stav nevyřešila ani zásadní změna zákona 

č. 130/2002 Sb. zákonem č. 110/2009 Sb. Dosavadní vývoj, stav v zahraniční, mezinárodní hodnocení 

stavu v České republice a varianty řešení jsou popsány v odůvodnění návrhu zákona. 

Proto se navrhuje zřídit Agenturu pro zdravotnický výzkum České republiky jako třetí velkou 

agenturu na podporu výzkumu a vývoje. Úkolem této agentury bude podporovat cestou účelové 

podpory v souladu s pravidly danými zákonem o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje 

a inovací zdravotnický výzkum, a to jak základní výzkum, tak aplikovaný výzkum. Touto cestou 

budou vyřešeny problémy naznačené výše. Portfolio oborů zdravotnického výzkumu (a projektů) bude 

do nově vzniklé agentury převedeno ze stávajících portfolií Grantové agentury České republiky, 

Technologické agentury České republiky a Interní grantové agentury Ministerstva zdravotnictví. 

Návrh na zřízení Agentury pro zdravotnický výzkum České republiky byl s třemi přímo 

dotčenými subjekty projednán a předkládá se s jejich souhlasem. 

Předkládaný návrh není v rozporu s ústavním pořádkem České republiky, se závazky České 

republiky podle čl. 10 Ústavy ani s dalšími mezinárodními smlouvami. Návrh rovněž není v rozporu 

s komunitárním právem Evropské unie. 

Navrhovaná právní úprava nemá žádný přímý dopad na státní rozpočet, ostatní veřejné rozpočty, 

zejména rozpočty krajů a obcí ani na podnikatelské prostředí. Objem účelové podpory se v důsledku 

této novely nezmění. Výdaje na provoz Agentury pro zdravotnický výzkum České republiky budou 

hrazeny z výdajů státního rozpočtu na výzkum, vývoj a inovace. 

Z navrhované právní úpravy nevyplývají žádné negativní sociální dopady, resp. dopady na 

specifické skupiny obyvatelstva. Návrh rovněž nemá žádné dopady na životní prostředí. Návrh 

neobsahuje odlišnou úpravu pro muže a pro ženy. Nedotýká se tedy rovnosti postavení mužů a žen. 

Návrh zákona byl zaslán … připomínkovým místům. Bylo doručeno celkem … připomínek, 

z nich … zásadních. Vypořádání výsledků meziresortního připomínkového řízení proběhlo dne …. 

Materiál se předkládá s rozporem/bez rozporu. 


